

# Завтра, 17 июня — выборы в местные Советы депутатов трудящихся

**Товарищи избиратели, отдадим голоса за верных сынов и дочерей нашей Родины!**

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Знамя ТРУДА

Орган Хайбуллинского райкома КПСС,  
районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издаётся с 1 XI.1931 г.  
№ 72 (4172)

Суббота,  
16 июня 1973 г.

Цена 2 коп.

### Все к избирательным урнам!

Завтра избиратели нашего района придут к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса за верных сынов и дочерей нашей Родины, за тех, кто не покладая рук неустанно трудится на колхозных и совхозных нивах, на животноводческих фермах, на предприятиях промышленности и транспорта, в организациях и учреждениях по выполнению заданий девятой пятилетки.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся нашего района, как и все советские люди, еще раз продемонстрируют свою сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Свидетельством тому является то, что трудящиеся района в период подготовки к выборам в районный, поселковый и сельские Советы депутатов трудящихся умножили свои трудовые успехи, вскрывая и приводя в действие все новые резервы. Так, промышленные предприятия, многие колхозы и совхозы района успешно выполняют народнохозяйственные планы, установленные на третий, решающий год девятой пятилетки.

Во всей этой деятельности огромная роль принадлежит местным Советам депутатов трудящихся.

Труженики промышленных предприятий, колхозов, совхозов, организаций и учреждений назвали своими кандидатами в местные органы народо-власти лучших из лучших своих товарищей по труду. Трудящиеся Бурибаевского рудоуправления своими кандидатами в районный Совет выдвинули Атанову Сару Билаловну — фильтровщицу обогатительной фабрики и бетонщицу ОКСа Трунову Александру Ивановну, Иващенко Любовь Павловну — ученика машиниста подъемного крана и электромонтера энергоцеха Коженко Александру Ивановну.

Кандидатами в депутаты районного Совета выдвинуты по различным округам доярки З. М. Сагитова, Р. Г. Аккускарова, Х. М. Супанова, З. А. Мамбетова, Ф. А. Булатова, Ш. Г. Турумтаева, Х. И. Турумтаева, А. А. Старжинская, работники полеводства А. А. Сурин, У. Г. Бикбов, П. Н. Губанов, Н. Г. Баймурзин и люди многих других профессий, специальностей.

Кандидатами в депутаты в районный Совет депутатов трудящихся выдвинуты 75 человек, в Бурибаевский поселковый Совет — 65 и в сельские Советы — 323. Это рабочие и служащие, колхозники и инженерно-технические работники, представители интеллигенции — все те, кто отдает свои силы и знания на благо нашего отечества.

Нет сомнения, что завтра, 17 июня, все граждане нашего района придут к избирательным урнам и отдадут свои голоса за тех, чьи имена названы на предвыборных собраниях и внесены в бюллетени по выборам в районный, поселковый и сельские Советы депутатов трудящихся. Это единство и будет высоким доверием народа своей Коммунистической партии и родному правительству.

**ВСЕ НА ВЫБОРЫ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!**

На снимке нашего фотокорреспондента В. Усмано-ва вы видите передовую доярку Гаделевской фермы Таналыкского совхоза, комсомолку Санию Айсаутову. Работает она с молодым задором. По итогам мая Сания заняла первое место в социалистическом соревновании среди доярок района. От каждой коровы она надоила по 423 килограмма молока. Передовая доярка в решающем году девятой пятилетки обязалась надоить от каждой закрепленной коровы по 3000 килограммов молока, что успешно выполняет. Пятимесячный результат составляет 1507 килограммов, а дневной надой — по 11 — 12 килограммов от каждой коровы.

Рабочие и служащие Гаделевской фермы Санию Айсаутову выдвинули кандидатом в депутаты в Таналыкский сельский Совет.



В РАЙКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

### За образцовую подготовку к зимовке скота

Совет Министров РСФСР и ВЦСПС одобрили инициативу колхозников, рабочих совхозов и специалистов сельского хозяйства Липецкой области о развертывании Всероссийского социалистического соревнования за образцовую подготовку колхозов и совхозов к зимовке скота в 1973 — 1974 гг.

Постановлением установлено, что победителями во Всероссийском социалистическом соревновании признаются автономные республики, края, области, районы, колхозы, совхозы, РО «Сельхозтехника», коллективы строительных организаций и промышленных предприятий, обеспечившие наилучшую подготовку животноводческих ферм к зимовке скота, оборудованных кормоцехов, своевременный и качественный ремонт существующих помещений и их механизацию.

Для награждения автономных республик, краев и областей — победителей во Всероссийском социалистическом соревновании за образцовую подготовку к зимовке скота 1973 — 1974 годов установлено 10 Почетных грамот Совета Министров РСФСР и ВЦСПС с денежными премиями от 5 до 10 тысяч рублей каждая, 90 Почетных грамот для районов с денежной премией от 2 до 3 тысяч рублей. Колхозам, совхозам, РО «Сельхозтехника», строительным организациям и промышленным предприятиям установлено 500 Почетных грамот. Вместе

с Почетными грамотами колхозам и совхозам выделяются также автобусы и автомобили на условиях, определяемых Министерством сельского хозяйства РСФСР и Министерством совхозов РСФСР.

Бюро райкома КПСС, исполком райсовета и райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок обязали партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководители и специалистов колхозов и совхозов принять постановление Совета Министров РСФСР и ВЦСПС «О социалистических обязательствах колхозов и совхозов Липецкой области по образцовой подготовке к зимовке скота 1973 — 1974 года» и развернуть социалистическое соревнование за завершение к 1 сентября образцовой подготовки ферм, кормоцехов для приготовления грубых и дробжевания концентрированных кормов, своевременный и качественный ремонт существующих помещений и до 1 октября 1973 года — строительство и ввод в эксплуатацию коровников, телятников, свиноматок и других животноводческих помещений, их механизацию и уже сейчас развернуть практическую работу по подготовке колхозов и совхозов к зимовке скота.

Для награждения победителей республиканского социалистического соревнования за образцовую подготовку к зимовке скота 1973 — 1974 года учреж-

дается 50 Почетных грамот обкома КПСС, Совета Министров БАССР и областного Совета профсоюзов с выдачей денежных премий по 500 рублей, в том числе для колхозов — 27 и совхозов производственного объединения — 9, РО «Сельхозтехника» — 4, 150 Почетных грамот Министерства сельского хозяйства, производственно-объединения совхозов и обкома профсоюзов рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок с выдачей денежных премий по 200 рублей, для премирования коллективов бригад, ферм, отделений, строительных и монтажных участков, в том числе: колхозам — 94, совхозам производственного объединения — 28.

Установлено, что вместе с Почетными грамотами обкома КПСС, Совета Министров БАССР и облсовпрофа выдавать колхозам и совхозам, РО «Сельхозтехника», межколхозным и другим строительным организациям для продажи передовикам 50 легковых автомобилей и 50 мотоциклов.

Итоги Всероссийского и республиканского соревнования за образцовую подготовку подвести по состоянию на 1 ноября 1973 года.

Предложено редакции районной газеты «Знамя труда» регулярно освещать ход социалистического соревнования по образцовой подготовке колхозов и совхозов к зимовке скота 1973 — 1974 года.



# Успехи горняков Бурибая

Коллектив Бурибаевского рудоуправления, стремясь претворить в жизнь Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год», принял повышенные социалистические обязательства. Сейчас, когда подведены итоги работы за пять месяцев, можно с удовлетворением отметить, что принятые социалистические обязательства по досрочному выполнению плана третьего, решающего года пятилетки коллективом рудоуправления выполняются успешно. Достаточно сказать, что производственный план пяти месяцев выполнен с превышением по всем основным технико-экономическим показателям.

Так, план по объему реализуемой продукции выполнен на 106,5 процента, реализовано сверхплановой продукции на многие десятки тысяч рублей. Реализация продукции возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 120,1 процента, производство валовой продукции — соответственно на 5,8 процента. Весь прирост объема производства продукции обеспечен за счет роста производительности труда.

Перевыполнен план по добыче и переработке руды, выпуску медного концентрата. Производительность труда возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 6,9 процента. В результате хозяйственно-финансовой деятельности предприятие получило десятки тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Коллектив рудоуправления заключил договор на социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1973 года с коллективом Мияндинского рудника комбината «Уралзолото». Коллективы предприятий ежемесячно обмениваются итогами выполнения плана и социалистических обязательств.

Соревнование на договорных началах в рудоуправлении получило широкое распространение также среди коллективов цехов, смен, бригад и индивидуальном соревновании. При подведении итогов социалистического соревнования стало уделяться внимание не только передовикам производства, но и отстающим бригадам, сменам, участкам и цехам. Рассматриваются причины невыполнения обязательств и намечаются меры по устранению вскрытых недостатков.

Наиболее распространенной формой социалистического соревнования стало движение за коммунистическое отношение к труду. Этим видом соревнования охвачено около 60 процентов всех работающих, а звание ударника коммунистического труда присвоено более 40 процентам трудящихся рудоуправления.

Коллектив рудоуправления постоянно добивается значительного улучшения в организации социалистического соревнования, и это дает весьма ощутимые положительные результаты в деле улучшения технико-экономических показателей предприятия, о которых уже выше было сказано. Следует только добавить, что наряду с улучшением количественных показателей, улучшаются и качественные показатели работы пред-

приятия. В частности, коллективом обогатительной фабрики за пять месяцев 1973 года значительно повышено извлечение меди, золота и серебра в медном концентрате, повышено содержание меди в концентрате по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. При этом улучшении этих показателей коллектив добился при снижении содержания металлов в переработанной руде, а это еще более повышает заслугу коллектива обогатителей. За счет улучшения качественных показателей получено дополнительной продукции на многие тысячи рублей.

Поэтому не случайно коллектив обогатительной фабрики идет в первых рядах в социалистическом соревновании среди цехов и добился выполнения плана пяти месяцев по всем показателям. Успешно справился с выполнением пятимесячного плана по добыче руды коллектив Мияндинской шахты. Однако, следует отметить, что коллектив шахты работает не всегда ритмично, а это отрицательно сказывается на нормальном ходе работы всего предприятия. Шахтеры допустили отставание по горнокапитальным работам, которые сегодня имеют чрезвычайно большое значение в своевременном вскрытии нового Октябрьского месторождения, богатых по меди руд. Надо надеяться, что шахтеры незамедлительно устранят эти недостатки в работе и восполнят допущенную задолженность по горнопроходческим работам.

Хорошо работает коллектив автотранспортного цеха, выполнивший план грузоперевозок пяти месяцев на 125 процентов. Сверх плана перевезено несколько тысяч тонн груза и выполнено 50 тысяч тонна-километров.

Хорошо справился с выполнением плана строительно-монтажных работ коллектив отдела капитального строительства. Рекордных результатов в соревновании добились коллективы смен под руководством мастеров Мияндинской шахты Г. Ф. Ершова и обогатительной фабрики А. З. Мустафина. В бригадном и индивидуальном соревновании наилучших успехов в труде добились: бурильщик А. И. Лопаткин, проходчики Ю. Я. Ишмухаметов и А. Г. Собокар, машинист подъема С. В. Рабзина, скреперисты Н. П. Китаев и В. С. Суровцов, старший классификаторщик Н. В. Иващенко, флотатор К. М. Кузьменко, дробильщик Ф. Р. Тулубаев, фильтровщик С. Б. Атанов, шофера А. Н. Кувшинов, Г. Н. Белов, Р. А. Сулганов, Ф. Е. Шмаков, А. С. Кусякаев, В. Н. Апостолов, С. П. Полозков, А. А. Повелкин, В. П. Гавриш, слесарь С. К. Саптаров, кузнец З. А. Тугубаев, токарь М. Н. Сандерский, электромонтеры И. А. Семенихин, С. Р. Крымгужин, строительные бригады, руководимые Б. С. Буляковым, З. А. Инчиной, Н. М. Касьяновой и многие другие.

Коллективу рудоуправления необходимо закрепить достигнутые успехи и, еще шире развернув социалистическое соревнование за выполнение принятых социалистических обязательств, добиться новых трудовых побед, тем самым внести достойный вклад в выполнение исторических задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

**Н. ЕРШОВ,**  
начальник планового отдела Бурибаевского рудоуправления.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив Таштугайской комсомольско-молодежной фермы за большие успехи в выполнении решений XXIV съезда КПСС награжден Почетной грамотой Центрального Комитета ВЛКСМ.

Желаем достичь еще лучших результатов в производстве продуктов животноводства в третьем, решающем году девятой пятилетки.

За высокие производственные показатели в период уборки урожая 1972 года Центральный Комитет ВЛКСМ наградил знаком «Золотой колос» Магиру Исмагиловну Сибагатуллину — комбайнерку Хайбуллинского зерносовхоза.

## Незабываемый день

Недавно у Файрузы Кужагильдиной, доярки молочнотоварной фермы № 1 колхоза им. Салавата, произошло знаменательное событие. В дни завершения Всесоюзного фестиваля советской молодежи она принята в ряды Ленинского комсомола.

На ферму она пришла работать два года назад, но, несмотря на это, Файруза в числе передовых доя-

рок фермы. Сейчас дойный гурт фермы находится в летнем лагере, надоеи увеличиваются. Ф. Кужагильдина от каждой из 16 закрепленных коров надаивает в день по 10 литров молока.

— Вступая в члены ВЛКСМ, — сказала она, — я постараюсь еще лучше трудиться и с честью носить имя комсомольца!

**А. Максютов.**



Саратовская область. Большое уважение избирателей заслужила депутат областного Совета Антонина Белина (на снимке) — птичница колхоза «Путь Ленина» Марковского района. Скромная и честная труженица, она почти все свое свободное время отдает общественной деятельности. Принимая активное участие в подготовке сессий областного Совета и в работе постоянной

комиссии по охране природы, депутат регулярно встречается с избирателями, внимательно относится к их просьбам и наказам, помогает разрешать спорные вопросы.

Антонина Белина снискала себе добрую славу и как отличный работник. На ферме за ней закреплено более пяти тысяч несушек, в среднем от каждой она получает за год до 170 яиц. (Фотохроника ТАСС).

## Советы — подлинно народная власть

Во многих районах мира можно встретить теперь наших соотечественников. Одни из них помогают освободившимся народам налаживать новую жизнь. Другие участвуют в различных встречах и симпозиумах, цель которых — забота о прочном мире на земле, о дальнейшей прогрессе науки и культуры. А многие едут по туристским путевкам, чтобы познакомиться с жизнью в зарубежных странах. Советские люди рассказывают там о своей Родине, о своей жизни. В сущности это рассказ о том, что дала нам Советская власть.

Советы — политическая основа СССР. С их деятельностью связаны все наши успехи в экономике,

культуре, науке, в личной жизни каждого. Советы олицетворяют могучую силу нашего народа, воплощают его единство в осуществлении задач коммунистического строительства. Это подлинно представительные органы власти: они снизу доверху избираются населением, подотчетны и подконтрольны ему.

Советы — власть народа и для народа. «Советы созданы самими трудящимися», — говорил В. И. Ленин, — их революционной энергией и творчеством, и только в этом лежит залог того, что они работают всецело на осуществление интересов масс. В Совете каждый крестьянин, посылая представителей, может и отозвать их, и в этом истинный народный

смысл Советов». (Полн. собр. соч. т. 35, стр. 110).

В ходе коммунистического строительства Советы стали всеохватывающей, массовой организацией народа, обеспечивающей, как учил Ленин, самое широкое привлечение трудящихся к постоянному и непрерывному, притом решающему, участию в демократическом управлении государством. XXIV съезд КПСС отметил, что в результате принятых мер стала более активной и разносторонней деятельность Советов депутатов трудящихся, усилился контроль с их стороны за положением дел на основных участках хозяйственного и культурного строительства. Наиболее многочисленное, массовое, узловое зве-

но органов государственной власти — местные Советы депутатов трудящихся — краевые, областные и окружные, городские и районные, сельские и поселковые. В стране их около пятидесяти тысяч. Они осуществляют на своей территории руководство различными сторонами государственной жизни, оказывают влияние на деятельность предприятий, учреждений и организаций, несут ответственность за состоянием дел в крае, области, округе, городе, районе, деревне, поселке. Местные Советы претворяют в жизнь директивы партии, законы и другие решения центральных органов, осуществляют на практике общегосударственную политику.

Партия коммунистов последовательно осуществляет ленинские указания о месте и роли Советов в жизни нашего общества. Она непрестанно заботится о том, чтобы Советы депутатов трудящихся в полном объеме использовали свои полномочия, чтобы действовали на своей территории смело, самостоятельно, инициативно, как хорошие, рачительные хозяева, развивали социалистическую демократию, привлекая широкие круги населения к участию в управлении делами государства. Особое внимание партия уделяет сельским и поселковым Советам, на территории которых живет и трудится около половины населения страны.

Центральная фигура в Совете — депутат — человек, облеченный высоким доверием избирателей, предан-





## Смотрите, сравнивайте!

### СВОДКА

кто сколько надоил молока в первой декаде июня 1973 года

Наименование хозяйств	Валовой надой (цент.)	В % к 1972 году	Средн. удой на корову	В % к 1972 году
<b>Колхозы:</b>				
им. Фрунзе	213	93	76	92
Новый путь	234	50	60	50
Кр. доброволец	218	70	52	70
им. Калинина	135	53	48	50
Красное знамя	447	79	96	83
им. Ленина	773	83	103	88
Сакмар	330	107	97	69
им. Салавата	394	99	115	135
<b>Совхозы:</b>				
Акъярский	705	89	66	88
Таналыкский	908	89	94	89
Хайбуллинский	750	103	104	102
Маканский	792	94	77	92
Матраевский	934	105	93	103
Степной	222	71	67	71
<b>По району:</b>	<b>7055</b>	<b>87</b>	<b>84</b>	<b>87</b>

Производство молока по сравнению с соответствующим периодом прошлого года сократилось во всех хозяйствах, кроме колхоза «Сакмар», Хайбуллинского и Матраевского совхозов, которые имеют увеличение против прошлого года на 22—47 центнеров. В колхозах сокращено производство на 713 ц, в совхозах — на 225 центнеров.

Сократились удои молока от одной фуражной коровы в целом по району по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 12 кг. В колхозах и совхозах имеется бо-

лее 8300 коров, значит, потеряно не меньше одной тысячи центнеров молока.

Большое снижение удоев допущено в колхозах «Новый путь» — на 61 кг (председатель колхоза В. Ф. Журавлев, зоотехник Р. Ф. Валеев), им. Калинина — на 47 кг (Г. З. Аллабердин и Х. Н. Давлетбердин), «Сакмар» — на 43 кг (Ф. Г. Сафин и С. Т. Аскаров).

В колхозах района допущено снижение надоев на одну фуражную корову в первой декаде июня против третьей декады мая на 38 кг, а в совхозах — на 10 кг.

ный народу и способный выражать его волю и интересы.

В прошлом году IV сессия Верховного Совета СССР приняла Закон о статусе депутата. В нем впервые в нашей законодательной практике обобщены и закреплены основные положения о деятельности и полномочиях депутатов, а также обязанности должностных лиц в отношении народных избранников. Закон открыл большие возможности для разносторонней плодотворной деятельности депутатов, расширил их права и полномочия.

Одна из главных забот депутатов — связь с массами, выполнение наказов избирателей, отчетность перед ними. В прошлом году, например, в стране состоялось более 230 тысяч собраний, на которых Со-

веты и их депутаты отчитывались перед трудящимися.

В работе Советов участвует также около 25 миллионов активистов. Привлечение трудящихся к повседневной работе по управлению государством Ленин называл «чудесным средством», позволяющим удесятерить наш государственный аппарат. В современных условиях в государственной деятельности практически участвуют все советские люди.

Выборы местных Советов 1973 года явятся новой демонстрацией единства нашего народа, его сплоченности вокруг своего испытанного вождя — ленинской партии. Советские люди единодушно отдадут свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

К. Скачко.

## ВПЕРЕДИ БАКАЛОВСКАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ФЕРМА

На Бакаловской ферме два гурта. Коллектив, работающий в гурте № 1, комсомольско-молодежный. В нем трудятся доярками четыре комсомолки. В гурте № 2 всего одна комсомолка. Между ними идет постоянное трудовое соперничество. Как в прошлом, так и в этом году лучше работает молодежный коллектив. По итогам пяти месяцев коллектив первого гурта получил по 1216 кг молока от каждой фуражной коровы, что на 61 кг больше, чем получи-

ли доярки второго гурта.

В целом коллектив Бакаловской молочнотоварной фермы, где бригадиром молодой коммунист Фариг Кусяков, соревнуется с комсомольско-молодежным коллективом Савельевской фермы. Савельевцы отстают, получив по 913 кг молока от каждой коровы.

Самый высокий результат у комсомолки Зайтунны Рахимгуловой, которая получила от каждой коровы по 1323 кг молока. Ударно трудится и комсомолка Бибинур Шахмуратова. Ее

результат: 1284 кг молока от каждой фуражной коровы.

В эти дни, когда гурты вышли в лагерь, молодые доярки Бакаловской фермы, получая по 10—11 кг молока от каждой коровы, полны решимости выполнить взятые высокие обязательства.

На снимке: бригадир, молодой коммунист Фариг Кусяков беседует с передовой дояркой гурта № 1 Бибинур Шахмуратовой. Фото В. Усманова.

## Поле выявляет победителей

Специально оставленное для проведения соревнования пахарей поле Новопетровского отделения чуть тронута зеленью. Сюда-то и привели свои трактора участники соревнования. По условиям каждое отделение совхоза выставляет по два трактора марки ДТ-75-М. Но мы насчитали только 8 машин. У главного инженера совхоза П. К. Лысенко уточняем причину неявки двух тракторов. Он пояснил, что два трактора по техническим причинам к участию в соревновании не допущены.

### Репортаж

— Мы очень строго относимся к проведению соревнований. Никому никакой скидки не делаем. Допускаем самых лучших, дисциплинированных механизаторов. Вот и в сегодняшних соревнованиях участвуют лучшие из лучших. Это Михаил Иванов и Салихьян Байгулов, Риф Ярмухаметов и Анатолий Триволенко, Дамир Жиляев, Салимгарей Янсаитовы и Владимир Ткачук. Все они классные механизаторы, за плечами большой стаж работы. Вверенную технику знают хорошо, правильно ее эксплуатируют, ежегодно добиваются высокой выработки. Трактора свои подготовили к соревнованию хорошо. За подготовку трактора и плуга многие набрали более 90 баллов.

И вот подготовительная работа закончена. На каждый трактор назначается судья. Это агрономы отделений, другие специалисты. Тракторы выстроились на зеленой поляне.

Главный судья главный агроном совхоза И. Х. Кулибаев оглашает условия соревнования. Определяется место для каждого участника. Наконец подаются команды: «по тракторам», «заводы». И каждый участник занимает исходный рубеж. Взмах флажка главного судьи — и трактористы уверенно повели свои машины на стометровую дистанцию. Из десяти по десять баллов за прямолинейность вспашки набрали Салихьян Байгулов, Риф Ярмухаметов, Салимгарей Янсаитов, Анатолий Триволенко. Судьи безжалостно, но справедливо дают оценку каждому механизатору.

Итак, первый итог подведен. Теперь нужно каждому вспахать сорок сотых га. Кто будет лучшим? Здесь время не ограничено, но зато условия жесткие: учитывается и глубина вспашки и гребнистость и какова разъемная борозда.

На соревнование приехало много болельщиков, большинство из них — механизаторы. Через несколько минут опытные механизаторы — болельщики уже определяют у кого лучшая пашня. Здесь, конечно, как и бывает часто, болельщики на первый план лучшими выдвигают своих товарищей, друзей.

Пахота завершена, каждый судья вносит в свой оценочный лист свою оценку по всем разделам. Материалы передаются главной судейской коллегии, которая и дает окончательную оценку каждому участнику соревнования.

Но прежде чем объявить результаты, все присутствующие собираются в одно место. И. Х. Кулибаев извещает о том, что тракторист Вишнезской бригады Сарыкульского отделения Владимир Ткачук продемонстрирует свой опыт работы. Он делает четыре заезда на 100 метров. Вспаханная им площадь ровная, как стол, даже определить откуда он начал пахоту нельзя — разъемной борозды не видно. Бригадир этой же бригады заслуженный механизатор Башкирской АССР М. П. Колесников дает подробное объяснение, чем это достигается. Для того чтобы не было заметно разъемной борозды, в каждой бригаде

желательно иметь по одному плугу, сняв с четырех корпусов отвалы, оставив только на первом.

Механизаторы вновь выстраивают свои машины на зеленой поляне.

И. Х. Кулибаев, подводя итоги соревнования, отметил, что в этом году соревнование пахарей ордена Ленина Матраевского совхоза прошло более организованно, значительно улучшилось мастерство механизаторов, пашня лучше, чем в прошлом году. Победителем соревнования признан тракторист Новопетровского отделения Са-

лихьян Байгулов, ему присуждается первое место, он награждается ценным подарком. Второе место у тракториста из Первомайского отделения Салимгарей Янсаитова, а тракторист из Сарыкульского отделения Анатолий Триволенко занимает третье место. Им также вручены ценные подарки. Ценного подарка удостоен и Владимир Ткачук.

Соревнование прошло организованно, на высоком уровне, каждый участник стремился занять призовое место. Хорошо и то, что на этом



соревновании присутствовало много механизаторов, для которых соревнование явилось школой механизаторского мастерства. Как недостаток, надо отметить, что в соревновании приняли участие механизаторы с большим стажем, но не было ни одного молодого механизатора, а их в совхозе не так уж мало. Нужно бы выделить по одному молодому механизатору из каждой тракторной бригады или отделения для участия в соревновании.

Т. ЯЦКИЙ.

На снимке: победитель соревнования Салихьян Байгулов за регулировкой плуга.

Фото В. УСМАНОВА.



# Завтра—День медицинского работника

## На страже здоровья

Советская система здравоохранения—одно из величайших завоеваний социализма. Впервые в мире наше государство приняло на себя обязанность охранять здоровье граждан, обеспечивая бесплатную квалифицированную медицинскую помощь всему населению.

Все отрасли нашего здравоохранения поставлены на службу советскому человеку. В распоряжении его около 40 тысяч амбулаторно-поликлинических учреждений, более 25 тысяч больниц, свыше трех тысяч санаториев, домов отдыха, пансионатов. Только в нашем районе функционируют три участковых больницы, две врачебных амбулатории, 40 фельдшерских и фельдшерско-акушерских пунктов. В настоящее время в районе насчитывается около тысячи больничных коек.

А всего на охране здоровья в районе занято 13 врачей и 182 средних медицинских работника.

Благодаря упорному труду многие заболевания, когда-то наводившие ужас на жителей района, либо полностью ликвидированы, либо стали очень редкими. В настоящее время люди не знают, что такое оспа, чума, редки дифтерия, коклюш, брюшной тиф, которые и поныне в ряде стран уносят тысячи жизней.

Наши учреждения здравоохранения оснащены новейшим медицинским оборудованием, аппаратурой, инструментарием.

Большое значение в деятельности советского здравоохранения имеет созданная за годы Советской власти медицинская промышленность. Директивами XXIV съезда КПСС намечено увеличить ее продукцию на 60 процентов.

И на заботу партии и правительства наши медики отвечают вдохновением, творческим трудом. Заслуженное уважение и почет завоевали у населения района терапевт районной больницы, заслуженный врач Башкирской АССР З. И. Смородина, врачи Л. Ф. Ишимова, Р. Р. Исламов, Ф. Н. Султанбекова, Л. С. Аитбаева, заведующая Ново-Зирганским фельдшерским пунктом В. П. Стоцкая, медсестры терапевтического кабинета М. И. Лысенко, глазного кабинета—А. А. Ляпустина, невропатологического кабинета—З. С. Буранчина, рентгенлаборант Т. К. Кручинина, медсестра детского отделения Л. С. Биктимирова.

Свой праздник—День медицинского работника—они встречают успехами в труде. Долг медицинских работников—на всех участках, где бы они ни трудились, отдать все силы, знания, опыт на выполнение ответственных задач, поставленных перед нами, зорко нести свою бессменную вахту на страже здоровья и счастья народа.

**Р. РАХМАТУЛЛИН,**  
главрач района.

## С ДУШЕВНОЙ ТЕПЛОТОЙ

— Я—медик, и не имею права не ехать туда, где меня ждут с нетерпением десятки, сотни людей,—убежденно говорила Татьяна. Видя, что уговоры бесполезны, родители стали собирать ее в дорогу.

Так 24 года назад в деревню Сабырово приехала из города Маршанска, что на Тамбовщине, фельдшер-акушер Татьяна Кручинина. Трудно приходилось на первых порах. Медпункт находился в ветхой избенке, электроэнергия не было, а о транспорте оставалось только мечтать. Трудно было и потому, что она приехала в совершенно незнакомую башкирскую деревню, и Татьяна ни одного слова не понимала. Но все это было временным явлением. Буквально через два-три года, только по акценту можно было узнать, что она не башкирка.

Часто по вызову уходила она и днем, и ночью по лесным тропам в соседние деревушки. Для нее было неважно, когда она отдохнет, когда будет дома, была только одна мысль—лишь бы вовремя оказать помощь.

Девятнадцать лет проработала она в Сабырово. Сотни новорожденных приняла Татьяна Киреевна своими добрыми руками. Они, конечно, не помнят начальных дней своей жизни. И только повзрослев, осознают, сколько недугов таилось для них на первых порах их жизни и каким, оказывается, замечательным был у них медик—Татьяна Киреевна Кручинина.

Сейчас более пяти лет Т. Кручинина трудится в райбольнице. И здесь можно услышать много теплых слов:

— Очень чуткая, всегда найдет время поинтересоваться самочувствием, настроением,—



говорят о ней больные.

Т. Кручинина выполняет сейчас обязанность рентгенлаборанта. Снимки, которые делает Татьяна Киреевна, долго не задерживаются, проявляет их вовремя, отличаются хорошим качеством. А это в ее работе главное.

При необходимости она в любое время может заменить акушерку, фельдшера.

В День медицинского работника от всей души хочется пожелать ей отличного здоровья, успехов в ее благородном труде.

**Ш. Байгускаров.**

На снимке: Т. К. Кручинина.

Фото автора.

## Цифры и факты

День медицинского работника, установленный Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 декабря 1965 года, отмечается ежегодно в третье воскресенье июня.

В 1972 году численность врачей всех специальностей в СССР возросла на 35 тысяч человек, число больничных коек увеличилось на 70 тысяч, на 30 тысяч увеличилось число мест в санаториях, домах отдыха и пансионатах.

В текущей пятилетке в стране сооружается 31 больница на 1000 и более мест, 16 больниц скорой медицинской помощи с центрами реанимации на 800—990 коек каждая, 24 больницы восстановительного лечения для взрослых и детей на 420—450 коек, 19 онкологических диспансеров по 450 коек и другие медицинские учреждения.

## Слова благодарности

В марте этого года нашу маму в тяжелом состоянии доставили в Бурибаевскую участковую больницу. Долгое время врачи боролись за ее жизнь, и болезнь отступила. Сейчас ей стало намного легче.

Мы искренне благодарны врачам Р. Галееву, З. М. Аскаркову, фельдшеру М. Габбасовой, которые вовремя пришли на по-

мощь и сделали все от них зависящее, чтобы вернуть человеку здоровье, бодрость духа.

Заодно разрешите поздравить с Днем медицинского работника всех, кто стоит на страже здоровья каждого из нас, пожелать успехов в их благородном деле, крепкого здоровья, счастья.

Семья Зайнагабдиновых.  
пос. Бурибай.

## ВЕРНАЯ ПРИСЯГЕ

Девочка, ухватившись за мамину руку, медленно и неуклюже шагала по тротуару. Завидев прохожих, она, указывая на них, лепетала. А порывившись с Ленизой Салимовной, девочка, также пристально взглядевшись в нее, улыбаясь, пролепетала: «Те-тя».

Увидев это, Лениза Салимовна Биктимирова остановилась. Сердце учащенно заколотилось и какое-то радостное чувство охватило ее.

А тогда... Тогда было не до веселья. Новорожденная была так слаба, что даже не могла кормиться. Более недели боролись врачи за ее жизнь. Не отходила от нее и процедурная сестра детского отделения рай-

больницы Лениза Биктимирова. Делала уколы, вводила кровь. И только на девятые сутки жизнь ее стала в безопасности.

— Увидела я улыбку этой девчушки, и не нужно мне иной радости, иной благодарности,— взволнованно рассказывает Лениза Салимовна.

А таких случаев за одиннадцать лет работы у нее было немало. Сколько раз она, когда работала акушеркой в Кугарчинском районе, в распутицу, в зимние бурные ночи, в жару садилась в машину, на подводу, на тракторы и спешила к роженицам, которым требовалась срочная помощь. А сколько раз ходила она пешком. По десять, по двадцать километров. И это вовсе не от

самоотречения, такая уж профессия. Ведь, как и многие, она тоже когда-то давала клятву.

И по сей день твердо запомнила она правило: если ребенку плохо, а рабо-

чее время истекло, сначала окажи необходимую помощь, а затем иди домой. Таков неписанный закон медиков.

Уважают ее в коллективе, ибо она обходительна

не только с больными, но и со своими коллегами.

— Отличный товарищ, скромная, бескорыстная,— говорит о ней дежурная сестра детского отделения Татьяна Тульчанская:

Много усилий, терпения проявила Лениза Салимовна, чтобы Татьяна быстро освоила после учебы практическую работу, делилась опытом с ней.

А недавно Л. С. Биктимирову коллектив райбольницы выдвинул своим кандидатом в депутаты Акъярского сельского Совета. Много теплых слов было сказано о ней на собрании. И мнение всех было единое—доверие оправдано.

На снимке: Л. С. Биктимирова.

Фото Ш. Байгускарова.

Зам. редактора  
**Ф. Д. МУХАМЕТОВ.**



Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, улица Шоссейная, 32.

Телефоны: редактор—2-11-95, отдел партийной жизни—2-12-95, ответ. секретарь, отдел переводов и радиокорреспондент—2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-14-95, отдел писем—2-13-95, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.